
Поучение на Светли петък 
 

Христос воскресе! 
 

Братя и сестри, 
 

На петъчния ден на Светлата седмица, която е всъщност един-единствен 

пасхален, възкресен ден и символизираща блажената вечност - в днешния петъчен 

ден Православната църква чества велико чудо, сторено от нашата Владичица, 

пречистата Дева Богородица през 10 век. Тогава вън от чертите на Константинопол, 

по молитвите на света Богородица, явила се на бъдещия император Лъв, избликва 

извор със свещена лековита вода. Войникът Лъв, който впоследствие наистина става 

император, съгражда величествен храм на това място. Записани са и многобройни 

чудеса, станали от водите на този извор, наречен Живоносен източник. 

Неслучайно на иконата на днешния празник виждаме Майката Божия, 

изобразена допоясно в извор с течаща вода, а пред Нея е Божественият Младенец, 

нашият Господ Иисус Христос, Който винаги изпълнява майчината молба и твори 

чудеса по Нейно застъпничество още от времето на първото си чудо в Кана 

Галилейска. 

Този празник е особено радостен, защото е в чертите на най-празничната 

седмица – Светлата седмица, наречена така заради белите одежди и запалените свещи 

на новопокръстените, приели Свето Кръщение в пасхалната нощ. 

Затова през всичките тези седем дни Църквата пее “Елици во Христа 

крестистеся, во Христа облекостеся. Алилуя“, което значи „Всички, които в Христа 

се кръстихте, в Христа се облякохте. Слава на Бога!“. 

А днес ние, кръстените отдавна, от детството си, може да припомняме 

кръщелните си обети – отречението от делата на мрака и служението на нашия 

Господ като на Цар и Бог. 

Олтарните двери на църквите са отворени, в знак на близостта на рая след 

Възкресението на нашия Спасител. И цялата Църква ликува с нестихващи пасхални 

песнопения. 

Дано да успеем да запазим колкото може по-дълго пасхалната си радост. Защото 

подарената ни благодат не си отива поради хода на времето, тя не отминава, а е 

прогонена от нашите грехове. 

Затова, с пълна радост да се поздравяваме с Христовото Възкресение, като бдим 

над мисли, чувства и дела, за да се уподобим на разумните девици от евангелската 

притча. 

Благодатта на Възкръсналия Спасител, нашия Господ Иисус Христос, и любовта 

на Бога и Отца, и Причастието на Светия Дух да е с всички нас! Амин! 

Честит и благословен празник! 

Христос воскресе! 
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